



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
07 апреля 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Гринпис требует запретить строительство нефтяного терминала в устье Енисея
- Подозреваемых в угоне снегохода задержали сотрудники уголовного розыска

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Участники снегоходного пробега, стартовавшего в Ямало-Ненецком автономном округе, прибыли в Дудинку
- 10 постановок было представлено в рамках второго этапа фестиваля "Заполярный маршрут – Дудинка театральная"
- Полицией Дудинки раскрыли кражу коммуникационного кабеля на сумму свыше 150 тысяч рублей

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Норильские полицейские отправились в служебную командировку на Северный Кавказ
- В Норильске выросло число заболевших сахарным диабетом и ожирением

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Экологические проекты «Норникеля» вывели край в десятку лучших регионов страны

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Жители Красноярского края получают выплаты ко Дню Победы
- Красноярский министр уверен, что ФСБ убедится в его невиновности
- Дмитрий Носов зарегистрировался на праймериз «Единой России»

**6. СМИ о России:**

- «Прямая линия» с Владимиром Путиным состоится 14 апреля
- Путин предостерег от «четвертой революции»
- России не стоит надеяться на отмену санкций
- Рецессия пока не закончилась, но экономика близка к точке стабилизации – Набиуллина
- Замглавы Ростуризма: Турция и Египет не будут открыты для туристов в 2016 году
- Около 80% россиян сталкиваются с проблемой нехватки денег до зарплаты

**7. Разное:**

- Вперед, в восьмидесятые!

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Гринпис требует запретить строительство нефтяного терминала в устье Енисея**

Российская «Независимая нефтяная компания» собирается заняться сооружением нефтяного терминала «Таналау» на полуострове Таймыр. «Гринпис России» отправил руководству НКК Эдуарду Худайнатову обращение, в котором требует остановить строительство. По мнению экологов, риски реализации проекта недооценены.

Ввод терминала в устье реки Енисей повысит танкерный трафик в Арктике с 10 до 15 млн тонн в год, заявили в «Гринпис». «Учитывая повышение дальности транспортировки, это увеличит вероятность крупной аварии с танкерами в два раза. Если в низовьях Енисея произойдет авария танкера, коренные жители больше не смогут ловить рыбу и едва ли смогут вообще выжить на этих территориях. Опасности загрязнения подвергнутся территории Большого Арктического заповедника», — отметили в пресс-службе экологической организации.

В декабре 2015 года проект терминала на мысе Таналау получил положительное заключение Государственной экологической экспертизы, однако оценка экологических рисков была проведена только для самого терминала (без рассмотрения транспортировки) и вызвала ряд замечаний у специалистов «Гринпис России».

По словам экспертов организации, танкерные перевозки нефти — наиболее опасный вид транспортировки нефти с экологической точки зрения. В ледовых условиях Арктики риск аварий становится еще выше. При этом, подчеркивают защитники природы, ликвидировать последствия разлива с танкера в Арктике крайне тяжело — об этом свидетельствует печальный опыт катастрофы с Exxon Valdez у побережья Аляски.

Росбалт

### **Подозреваемых в угоне снегохода задержали в нерабочее время сотрудники уголовного розыска таймырской полиции**

Сотрудники уголовного розыска Отдела МВД России по Таймыру в нерабочее время задержали подозреваемых в угоне снегохода. Об этом сообщает пресс-служба полиции Красноярского края.

Начальник отдела уголовного розыска Алексей Колосов и старший оперуполномоченный Сергей Колупаев поздно вечером по дороге домой остановили снегоход "Ямаха", за рулем которого находился местный житель 1997 года рождения с внешними признаками опьянения. Задержанный признался стражам порядка, что вместе с 23-летним приятелем, сидевшим на пассажирском месте, похитил снегоход, чтобы покататься.

Стражи порядка вызвали на место происшествия сотрудников ГИБДД, которые составили административный протокол за управление транспортом в нетрезвом виде. Позже выяснилось, что в дежурную часть полиции обратился 54-летний мужчина, который не обнаружил оставленное ранее во дворе дома транспортное средство.

По данному факту следователями полиции возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. "а" ч. 2 ст. 166 УК РФ "Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения, совершенное группой лиц по предварительному сговору". Ведется следствие.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинку прибыли участники снегоходного пробега**

6 апреля в Дудинку прибыли 23 участника пробега на снегоходах, стартовавшие 3-го числа из поселка Газ-Сале Тазовского района Ямало-Ненецкого автономного округа. Большая часть из них — жители Нового Уренгоя. В спортивно-туристическом походе также принимают участие представители Надыма, Салехарда, Екатеринбурга, Нижневартовска и Санкт-Петербурга.

Среди поклонников экстремального туризма, управляющих снегоходами на протяжении всей 1 775-километровой трассы, – иерей Артемий Почекутов, единственная женщина этого многодневного похода Ирина Егорова, замечательный фотохудожник Борис Великов. Возглавляет снегоходный пробег Игорь Моисеевич Подовжний, председатель Городской Думы муниципального образования «город Новый Уренгой».

Поход проводится с целью развития спортивно-туристического и краеведческого движения и популяризации технического туризма. При наличии погоды утром 8 апреля участники снегоходного пробега покинут Дудинку и направятся в сторону поселка Караул Усть-Енисейского района Таймыра. В Новый Уренгой спортсмены-экстремалы планируют прибыть 12 апреля.

### **10 постановок было представлено в рамках второго этапа фестиваля "Заполярный маршрут – Дудинка театральная"**

Завершается второй этап фестиваля "Заполярный маршрут – Дудинка театральная". Торжественное закрытие тура состоится 8 апреля в городском Доме культуры, сообщает отдел общественных связей администрации Дудинки.

На большой сцене ГДК свои постановки продемонстрировали 10 творческих коллективов предприятий и учреждений заполярного города и Таймырского района. Зрители и компетентное жюри оценили пять спектаклей, четыре инсценировки и одну миниатюру. Абсолютно всех самодеятельных артистов встречали и провожали овациями. Действие, происходившее на сцене, по уровню мастерства порой приближалось к выступлению профессиональных актеров.

С 19 апреля стартует третий этап фестиваля – гастрольный проект "Заполярный маршрут", в котором примут участие минусинский и норильский драматические театры, а также красноярский и санкт-петербургский театры кукол. Помимо спектаклей, планируется проведение мастер-классов по актерскому мастерству, кукловодству, сценической речи.

"Таймырский Телеграф"

### **Полицейские Дудинки раскрыли кражу коммуникационного кабеля на сумму свыше 150 тысяч рублей**

Оперативники уголовного розыска Дудинки раскрыли хищение средств коммуникации, принадлежащих компании по предоставлению услуг телефонной и интернет связи.

В дежурную часть Таймырского Отдела МВД России с заявлением обратились представители организации и сообщили о хищении коммуникационных кабелей. Как установили полицейские, средства коммуникации были похищены из коллектора, расположенного вдоль жилых домов. Общая протяжённость украденного кабеля составила порядка 1 километра, а причиненный ущерб превысил 150 тысяч рублей.

В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска установили лиц, подозреваемых в совершении преступления. Ими оказались ранее судимые не работающие жители Дудинки 1977 г.р. и 1983 г.р.

В отношении мужчин возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 158 Уголовного Кодекса Российской Федерации «Кража, совершённая группой лиц по предварительном сговору». Ведётся следствие.

24mvd.ru

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Норильские полицейские отправились в служебную командировку на Северный Кавказ**

Норильские полицейские в составе сводного отряда ГУ МВД России по Красноярскому краю отправились в служебную командировку на Северный Кавказ, сообщает пресс-служба городского ОМВД России.

Отряд краевой полиции отбыл сегодня с железнодорожного вокзала Красноярска. На перроне сотрудников провожали начальник ГУ МВД России по краю Вадим Антонов, руководители подразделений, коллеги и родственники. В своем напутственном слове главный

полицейский края пожелал стражам порядка успешного выполнения поставленных задач и счастливого возвращения домой.

Командиру отряда в вагоны были переданы знамена Красноярского края и Российской Федерации. Священнослужитель Русской Православной Церкви провел обряд освящения убывающих в командировку.

В течение полугода стражи порядка, в числе которых шесть сотрудников отдельного батальона патрульно-постовой службы Отдела МВД России по Норильску, будут помогать своим коллегам обеспечивать общественный порядок и безопасность на Северном Кавказе. При отправлении в краевой центр свои добрые пожелания бойцам озвучили руководители норильской полиции.

"Таймырский Телеграф"

### **В Норильске выросло число заболевших сахарным диабетом**

В 2011-2015 годах в Норильске увеличились показатели заболеваемости инсулиннезависимым сахарным диабетом. Такая же ситуация наблюдается еще в 15 городских округах и районах Красноярского края.

На 12 территориях отмечено сокращение показателей заболеваемости инсулиннезависимым сахарным диабетом. К заболеванию сахарным диабетом, в том числе, располагает ожирение, передает пресс-служба краевого Управления Роспотребнадзора. 72,9% зарегистрированных в 2015 году случаев ожирения в Красноярском крае приходятся на взрослое население.

По среднемноголетнему показателю 2011-2015 годов распространенность ожирения в Красноярском крае составляет 13,3 случаев на 1 тыс. человек. Ее характеризует тенденция роста уровня заболеваемости.

Русская Планета

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **Директор природоохранных программ «Зеленого патруля» Роман Пукалов: Экологические проекты «Норильского никеля» вывели Красноярский край в десятку лучших регионов страны**

В Законодательном Собрании Красноярского края прошли публичные слушания по вопросу «Об экологической ситуации в городе Красноярске, неотложных и стратегических мерах по её улучшению».

С докладом об экологической ситуации в Красноярске и Красноярском крае перед собравшимися выступил директор природоохранных программ общероссийской экологической организации «Зеленый патруль» Роман Пукалов. В своем выступлении он отметил позитивные сдвиги в экологической ситуации в крае.

Тема влияния негативных факторов на экологию является приоритетной в работе «Зеленого Патруля» и в Красноярске организация также работает не первый год. Ежегодно с 2007 года «Зеленый патруль» публикует Экологический рейтинг регионов. В марте запущен проект «Чем дышит Красноярский край». По словам Пукалова, последний рейтинг показал, что в Красноярском крае идут позитивные изменения. «Красноярский край занял 68 место из 85 регионов РФ. Это удивительно высокая позиция для края. Раньше регион был в десятке худших регионов России, занимал 80-81 место. С 2013 года началось улучшение, - заявил Пукалов. - Рейтинг края растет благодаря и активному обсуждению схемы теплоснабжения Красноярска, и беспрецедентно высокому финансированию природоохранных мероприятий в городе Норильске по закрытию Никелевого завода, и созданию производств по утилизации серы. Все это вывело Красноярский край по природоохранным мероприятиям в десятку лучших регионов страны. Мы сходили на Никелевый завод, своими глазами увидели закрытую печь РТП5, к июлю месяцу обещают все производство остановить. В Красноярске так же, как и в Норильске, необходимо проводить мероприятия по экологизации в первую очередь промышленных объектов, не допускать временно согласованных выбросов на предприятиях города Красноярска, которые сегодня есть. Ну и срочно внедрять нормальную

схему движения автомобильного транспорта, улучшать качество муниципальных автобусов, улучшать качество бензина».

НИА-Красноярск

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Жители Красноярского края получают выплаты ко Дню Победы**

В преддверии Дня Победы ветераны, проживающие в Красноярском крае, получают праздничные выплаты.

Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей выплаты предусмотрены в размере 6 000 рублей, блокадникам Ленинграда, вдовам участников войны, труженикам тыла – 1200 рублей, детям погибших защитников Отечества – 1000 рублей.

В краевом бюджете на эти цели предусмотрено около 80 млн рублей. Выплаты будут перечислены в течение апреля.

Добавим, что в крае проживают около 2000 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 397 бывших несовершеннолетних узников концлагерей, 378 блокадников, более 23 500 тружеников тыла, 3400 вдов (вдовцов) участников войны и около 30 000 детей погибших защитников Отечества, сообщили в министерстве соцполитики края.

НИА-Красноярск

**Красноярский министр уверен, что ФСБ убедится в его невиновности.** Следственные органы обыскали офис министра строительства и ЖКХ Красноярского края.

В министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края убеждены, что ФСБ не удастся доказать причастность министра Николая Глушкова к делу депутата краевого законодательного собрания Владимира Седова, арестованного по подозрению в коррупции. Об этом ИА REGNUM сообщил помощник министра Валерий Пуд.

4 апреля сотрудники ФСБ и Следственного комитета России (СКР) провели обыск на рабочем месте и дома у министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства края Николая Глушкова. Обыск также состоялся в кабинете замминистра Сергея Козупицы. Силовики изъяли часть документов в бумажном виде и на электронных носителях.

По словам Пуда, все обыски были проведены в один день, и пока представители ФСБ или СКР больше не беспокоили работников министерства. Он также сообщил, что работа ведется в штатном режиме, и изъятие части документации не помешало функционированию ведомства. Однако у помощника министра нет информации о том, была ли возвращена на данный момент хотя бы часть изъятых документов.

В интервью местному телевидению Глушков признал, что обыски связаны с подозрениями в коррупции. «В министерстве той коррупционной схемы, которую кто-то нам приписывает, не существовало и не существует. Те вещи, которые нужно будет доказывать, мы, мне кажется, в состоянии сделать», — заявил он.

Поясняя ИА REGNUM позицию Глушкова, Валерий Пуд сказал: «Министр очень корректный человек и, несмотря на очень неприятную ситуацию, старался сказать мягко. Имеется в виду, что те обыски, которые были в связи с делом Седова, и то, в чем подозревают его правоохранительные органы, не стоят обсуждения. Он хотел сказать, что мы докажем, что тут говорить даже не о чем».

Депутат Седов был задержан в начале февраля по подозрению в получении взятки от компании «Злата» за урегулирование проблем с надзорными органами при строительстве микрорайона «Златоулочка». По утверждению руководства компании, проект строительства района в течение долгого времени находился под административным давлением: проводились «необоснованные проверки», СМИ выдавали неблагоприятную информацию, а в декабре 2015 года Седов предложил свое покровительство за вознаграждение, и представитель ООО «Злата» перевел на счет подконтрольной депутату компании часть суммы в размере 1,1 млн рублей.

После задержания Седов стал давать признательные показания. Следствие полагает, что Седов мог действовать совместно с высокопоставленными чиновниками краевой администрации. Арест обвиняемого продлен до 3 мая, назначено порядка 10 следственных экспертиз. Ему инкриминируется ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере), по которой предусмотрено наказание виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере 70-кратной суммы взятки.

ИА REGNUM

### **Дмитрий Носов зарегистрировался на праймериз «Единой России»**

Депутат Государственной Думы Дмитрий Носов подал заявление на участие в праймериз «Единой России» по выборам в Государственную Думу. Как следует из сообщения на сайте партии, парламентарий был зарегистрирован в качестве претендента 6 апреля.

Носов был избран в нынешний состав ГД по спискам ЛДПР, однако либерал-демократы отказались выставлять его вновь из-за конфликта с руководством партии вокруг личности Сталина.

Известно, что всего в предварительном голосовании участвуют 27 человек, в том числе депутаты Госдумы Петр Пимашков, Раиса Кармазина и Михаил Яшин, краевой вице-премьер Виктор Зубарев, депутаты Заксобрания Юрий Швыткин, Вера Оськина, Владислав Зырянов. Одним из последних заявление подал бывший заместитель губернатора края Сергей Сокол.

Окончательный список будет сформирован 11 апреля, а само голосование назначено на 22 мая.

ИА Пресс-Лайн

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **«Прямая линия» с Владимиром Путиным состоится 14 апреля**

Президент России Владимир Путин в 14-й раз ответит на вопросы россиян 14 апреля в 12:00. «Прямая линия» с президентом РФ будет транслироваться в эфире «Первого канала», «России 1», «России 24», радиостанций «Маяк», «Вести FM» и «Радио России».

«Задать вопрос Президенту России, как и в предыдущие годы, смогут не только приглашенные в студию программы гости, но и те граждане нашей страны, с кем Владимир Путин будет общаться в ходе прямых включений из городов России, позвонившие или направившие SMS-, MMS-сообщение в центр обработки сообщений, а также записавшие короткие видеовопросы», – говорится в сообщении Кремля.

Нововведение этого года – возможность задать видеовопрос через приложение в прямом эфире, а также возможность отправить вопрос через группу Вконтакте.

«Как и в предыдущие годы, свой вопрос россияне смогут задать через сайт программы [moskva-putinu.ru](http://moskva-putinu.ru), или [moskva-putinu.rf](http://moskva-putinu.rf)», – говорится в сообщении. Начиная с 7 апреля вопросы будут приниматься по телефону 8–800–200–40–40.

«На интернет-сайте программы, а также в эфире Общественного телевидения России (ОТР), как и в прошлом году, будет доступна онлайн-трансляция с сурдопереводом», – говорится в сообщении.

Infox.ru

### **Путин предостерег от «четвертой революции»**

Президент России Владимир Путин в своем выступлении на медиафоруме ОНФ местных и региональных СМИ «Правда и справедливость» в шуточной форме предостерег средства массовой информации от «четвертой революции».

Он подчеркнул, что встречаться с журналистами именно в Петербурге символично, так как северную столицу называют «городом трех революций».

«Надеюсь, что результатом ваших усилий не будет четвертая революция. А наоборот, работая активно, честно, открыто, вы будете способствовать естественному, правильному, справедливому балансу интересов в нашем обществе», – заявил президент.

Отметим, что СМИ в последние годы своеобразно освещают протестные мероприятия. Вспоминаются акции и митинги дальнобойщиков, протестующих против системы «Платон», которые практически не сходят со страниц крупных СМИ. О тех, которые проще раскрутить до «Майдана», и пишут чаще.

Так, в минувшие выходные в Москве прошли два митинга. В субботу, 2 апреля, работники Метрополитена протестовали против ухудшающихся условий труда и снижения безопасности перевозок. В воскресенье, 3 апреля, водители большегрузных автомобилей митинговали против системы «Платон», невыгодной, кстати, в основном «серым» перевозчикам.

ИА REGNUM

**России не стоит надеяться на отмену санкций.** Даже это не решит проблем экономики и почти не ускорит рост, предупреждает Всемирный банк

России, пострадавшей от нефтяного шока и ограниченного доступа на мировые финансовые рынки, предстоит долгий путь к восстановлению, заключает Всемирный банк (ВБ) в докладе о российской экономике. Она по-прежнему зависит от нефтяного рынка, он определяет сценарии ее поведения. Быстро же роста нефтяных цен не будет, хотя период их минимума, видимо, завершается, полагает ВБ.

В базовом варианте прогноза нефть к 2018 г. будет немногим дороже \$50/барр. ВБ понизил прогноз цен на нефть, а с ним – и российской экономики. Теперь он ожидает большего спада в 2016 г. (на 1,9% вместо 0,7% при нефти \$37/барр. вместо \$49) и меньшего роста в 2017 г. (1,1% вместо 1,3% при \$48/барр. вместо \$53).

Отмена санкций поддержит экономику, но ненадолго. В базовом сценарии ВБ исходит из того, что санкции будут сняты в 2018 г.: этим объясняется ускорение экономического роста России в 2018 г. до 1,8%, несмотря на незначительное повышение цены нефти. Однако эффект ограничится одним годом, подсчитали аналитики ВБ. Так, если санкции отменят в 2017 г., то при той же цене нефти экономика вырастет не на 1,1%, а на 2% за счет увеличения инвестиций. Но уже в следующем году рост замедлится до 1,7%. «Это связано с тем, что сам по себе рост российской экономики ограничен, если не будет структурных реформ», – говорит главный экономист ВБ по России Биргит Хансль.

Но до президентских выборов 2018 г. никаких реформ не ожидается, заключают аналитики ВБ: это негативно скажется на темпах роста следующих лет, а в ближайшие ведет к росту бедности. В 2016 г. количество бедных в России вырастет во всех вариантах прогноза, даже в оптимистичном (см. график на стр. 05). В прошлом году за черту бедности перешло 3,1 млн россиян, в этом году численность бедных пополнится еще на 1 млн и превысит 20 млн человек. Такой рост сводит на нет успехи по сокращению бедности последних 10 лет и станет самым значительным с конца 1990-х гг., пишет ВБ.

Нефтезависимый бюджет не может проводить контрциклическую политику и поддержать доходы населения: единственный источник сокращения бедности – экономический рост, резюмирует Хансль.

Ведомости

**Рецессия пока не закончилась, но экономика близка к точке стабилизации - Набиуллина**

Экономика России близка к стабилизации, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на съезде Ассоциации российских банков (АРБ) в четверг.

"Ситуация в российской экономике остается непростой, хотя худшие опасения безусловно не реализовались. Рецессия пока еще не закончилась, но экономика уже близка к точке стабилизации. Банк России ожидает незначительное, около 1,3-1,5%, снижение ВВП по итогам 2016 года при цене нефти \$30 за баррель. Если цена будет выше, как сейчас, то снижение экономики может быть меньше", - сказала она.

При этом, как отметила Э.Набиуллина, важно смотреть не только на темпы ВВП сами по себе, а на то, происходят ли структурные изменения, которые придадут устойчивость экономическим тенденциям в условиях невысоких цен на нефть. Положительные сигналы уже есть, сдвиги в структуре российской экономики начались, от неторгуемого сектора

(строительства, большинства услуг) - к торгуемому, особенно ориентированному на экспорт и, частично, импортозамещение (сельское хозяйство, химическая промышленность). Темпы структурных сдвигов при этом пока невысокие, чему препятствует недостаточная мобильность на рынке труда и низкая инвестиционная активность, сказала Э.Набиуллина.

В замедлении инфляции в РФ в последнее время велика роль разовых факторов, что не гарантирует ее дальнейшего снижения, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

"В последнее время в замедлении инфляции значительна роль разовых благоприятных факторов, таких как снижение мировых продовольственных цен, хороший урожай овощей, картофеля, а также укрепление рубля", - отметила Э.Набиуллина.

"Конечно, это пока не гарантирует нам дальнейшего снижения инфляции", - сказал глава Центробанка.

"В условиях структурных изменений в российской экономике денежно-кредитная политика ЦБ направлена, прежде всего, на снижение инфляции, которая резко выросла в прошлом году из-за масштабного падения цен на нефть и объективно последовавшего за этим снижения курса рубля. Безусловно, мы принимали меры по снижению инфляции с учетом их влияния на экономический рост и на финансовую стабильность", - сообщила Э.Набиуллина.

Она отметила достигнутый за счет этих мер прогресс: инфляция в годовом выражении снизилась с почти 17% в марте прошлого года до 7,3% в марте этого года, то есть более чем в два раза. "Поэтому я считаю сейчас абсолютно неуместными разговоры о том, что якобы у нас стагфляция", - сказала Э.Набиуллина.

На финансовых рынках, по словам Э.Набиуллиной, сейчас ситуация значительно стабильнее, чем в 2014-2015 годах и в январе 2016 года. "Волатильность снизилась, цены на финансовые активы выросли. Помимо глобальных факторов этому способствовала политика плавающего курса и подстройка платежного баланса под низкие нефтяные цены", - отметила она.

Российские банки в январе-марте 2016 года получили прибыль в размере 107 млрд рублей, сообщила Эльвира Набиуллина.

"В условиях продолжающегося улучшения ситуации с ликвидностью сокращался спрос кредитных организаций на средства Банка России - их доля в пассивах банков снизилась вдвое - с 10,2% по итогам 1-го квартала 2015 года до 5,1%", - отметила Э.Набиуллина.

Она также напомнила, что капитал российских банков за январь-февраль 2016 года вырос на 0,9% - до 9,1 трлн рублей.

...Э.Набиуллина также сообщила, что в феврале-марте 2016 года прирост вкладов восстановился и составил 1,8%.

Финмаркет

### **Замглавы Ростуризма: Турция и Египет не будут открыты для туристов в 2016 году**

Турция и Египет не будут открыты для российских туристов в 2016 году. Такое мнение высказал замруководителя Федерального агентства по туризму Роман Скорый на пресс-конференции в региональном информационном центре ТАСС в Екатеринбурге.

"Турция точно не будет открыта в этом году. А последние события в Египте показали, что, скорее всего, и Египет тоже не будет открыт", - сказал Скорый.

По его словам, безопасность полетов в Египет касается не только России. "Например, Великобритания и ряд европейских стран тоже пока не торопятся возобновлять авиасообщение с Египтом. Безопасность - это главная проблема, вопрос номер один", - отметил Скорый.

Позже Ростуризм сообщил, что не располагает данными о сроках возобновления туристских обменов между Россией и этими странами. Об этом говорится в сообщении, размещенном на официальном сайте ведомства.

"Информация, распространенная рядом СМИ со ссылкой на Ростуризм, о том, что Турция и Египет не откроются для российских туристов в этом году, не соответствует действительности", - говорится в заявлении.

В заявлении агентство вновь повторяет свою рекомендацию воздерживаться от поездок в страны с высоким уровнем угрозы жизни и здоровью граждан.

**Опрос: Около 80% россиян сталкиваются с проблемой нехватки денег до зарплаты**

Около 80% россиян так или иначе сталкиваются с проблемой нехватки средств от зарплаты до зарплаты, при этом почти половина (41%) опрошенных Фондом общественного мнения (ФОМ) жалуются на «частую» нехватку финансов.

Не испытывают проблем с деньгами от зарплаты до зарплаты 19% опрошенных, 39% с подобной проблемой сталкиваются, но редко.

При этом три четверти работающих по найму россиян (75%) недовольны своей зарплатой. Достаточной свой ежемесячный доход считают лишь 23% россиян. Для сравнения, в феврале 2015 года доля жителей России, не удовлетворенных оплатой труда, составляла 70%. Доля недовольных размером зарплаты была больше текущих показателей в октябре 2002 года — тогда она составляла 82%.

В числе основных причин низкого заработка участники исследования ФОМ назвали неготовность работодателей повышать зарплату (10%), экономический кризис (9%) и недостаточно высокую оценку труда по достоинству (11%). В частности, 65% опрошенных полагают, что их зарплата не соответствует сложности выполняемой работы.

В конце марта вице-премьер российского правительства Ольга Голодец заявила об очень резком падении доходов россиян. Она пояснила, что снижение покупательской способности населения сказывается на розничном обороте, который сокращается серьезными темпами.

Ранее аналогичную информацию предоставил Росстат. По его данным, за последний месяц зимы реальные доходы россиян упали по сравнению с февралем 2015 года на 6,9%. Эти темпы стали самыми высокими с мая 2015 года.

Росбалт

**7. РАЗНОЕ****Вперед, в восьмидесятые!**

Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов сказал, что мы «фактически сейчас вернулись к тому уровню образования, который был характерен для конца советского периода». Сказал он это в самом оптимистическом контексте: мол, в Европе наша система образования – «почти по всем параметрам номер один».

Меж тем возникает – не может не возникнуть – вопрос: как же так, мы реформировали, реформировали... и дореформировали до уровня четвертьвековой давности? Даже если не оспаривать это утверждение, а принять его за правду, конец восьмидесятых – всяко не пора расцвета советского образования. И вот, оказывается, скоро будет тридцать лет, как мы стараемся дотянуть до былого не-расцвета.

Этому невеселому казусу можно было бы придумать приличное объяснение.

Например: в Китае провал на месте образования случился в пору культурной революции, когда за десять лет было закрыто 106 вузов, их преподавательский состав распущен, имущество многих образовательных учреждений конфисковано, а учебные материалы уничтожены.

Но в современном Китае культурная революция осуждается, политика государства в области образования резко изменилась. Оно стало строго иерархичным, базирующимся на полноценных систематических экзаменах, и выпускники, прошедшие через всю экзаменационную сетку, получают отличные социальные шансы.

У этого подхода есть свои минусы, но он, несомненно, отличается от того, что было.

У нас же признать ошибки реформирования никто не готов, принципиальные отличия непонятны (только бумажной, отчетной работы стало очевидно больше), мы вроде бы вернулись к уровню конца восьмидесятых и должны этому порадоваться. Теперь, пожалуй, двинем в семидесятые. Дойдем ли?

«Уровень образования» – понятие многомерное, измерить его непросто. Я все-таки обращаю внимание читателей на аспект ценностный.

Согласно опросам 2012 года, результаты которых опубликованы в статье социолога Светланы Мареевой «Особенности идентичностей и ценностных ориентаций российской молодежи», семьдесят процентов опрошенных в возрастной подгруппе 18 лет – 21 год «выразили готовность переступить через нормы и принципы морали для достижения успеха».

Семьдесят процентов – и это только те, кто готов заявить об этом открыто! Сорока двум процентам россиян младше 30 лет доводилось сознательно обманывать кого-то для достижения своих целей, пятьдесят шесть процентов считают, что преуспевшие не должны помогать неудачникам.

Справедливости ради: Мареева пишет, что в 2001 году доля молодых людей, терпимых к обману и взяткам, была на пять процентов выше, чем сейчас. Допустим, что это не статистическая погрешность, а истинная положительная динамика... но все же: чего мы хотим добиться?

Среди всех стран БРИКС (вроде бы перспективных и стремительно развивающихся) именно в России молодежь с наибольшим скептицизмом относится к роли труда в жизненном успехе. Казалось бы, это вступает в противоречие с мыслью, что человек – сам кузнец своего счастья и не обязан помогать неудачникам... но нет.

В вышедшей в прошлом году интереснейшей книге Института социологии РАН «Российский чиновник» проанализирован карьерный путь чиновников пожилых и молодых: если раньше он пролегал через партийно-комсомольскую работу, то теперь – через связи и знакомства.

Добавим к этому, что шестьдесят четыре процента российской молодежи считают, что «человек должен жить в той стране, где ему больше нравится» (против – тридцать шесть процентов, которые думают, что Родину покидать нехорошо), и шестьдесят пять процентов понимают свободу как личную свободу, а не возможность реализовать политические права.

И это, как ни крути, результат воспитания – не только школьного, конечно. Это проекция царящей в обществе идеологии. Нам говорят, что ее нет, что доминирующая идеология запрещена – но ведь она есть. «Будьте индивидуальностью», «не позволяйте надеть себе идеологические шоры», «приоритетны не взгляды, левые или правые, а личная свобода и благополучие». Итог – крайняя разобщенность и атомизированность российских граждан.

«Важней конкретные дела, а не политическая борьба» – ну да, это звучит прекрасно, то-то у нас развелось столько благотворителей, которые собирают деньги на лечение отдельных тяжелобольных («конкретные дела»), в то время как гарантированная государственная медицинская помощь деградировала, больницы фактически переведены на самоокупаемость.

Нет, не всегда помогают «конкретные дела». Зато права свободно уезжать «в ту страну, где больше нравится» – да, этого права мы добились. А что делать?

С вышибанием «исторического покаяния» и свободой интерпретаций у нас явно переборщили: если старшее поколение принимает не любезное сердцу толкование отечественной истории в штыки, то на молодежь «торговля страхом» просто не действует – им что «застой», что «перестройка», что «лихие девяностые» – все едино. Все маркируется как «неактуальное прошлое».

А если говорить о настоящем, о прямо сейчас текущем – то много ли в России учителей истории, которые, к примеру, вчера напомнили старшеклассникам, что исполнилось два года с начала восстания в Донбассе? Восстания, которое с самого начала было направлено на то, чтобы русским людям быть с Россией, и продолжается прямо сейчас. Но мы ведь не скажем об этом школьникам – а значит, история в полете. Она – неактуальна.

Литература? Вот Александр Архангельский, популярный телеведущий, профессор ВШЭ, писатель и автор школьного учебника по литературе, объясняет, какой должна быть школьная программа по литературе. Она должна быть, опять же, разной. Единый учебник – «марзаматическая идея». «Его не может быть, потому что литература не задачник и не предполагает правильного ответа на последней странице. Она предполагает трудноразрешимые вопросы и совместный поиск ответов».

Почему же нельзя построить единый учебник как не-задачник? Почему нельзя решать трудноразрешимые вопросы и совместно искать ответы на – хотя бы! – едином материале?

Почему в школьную программу непременно нужно втащить современную литературу, соответственно, урезав классику до «изучения отрывками»?

На последний вопрос может быть много ответов разной степени обоснованности, но несомненный – только один: современным писателям очень выгодно застолбить место в школьной программе. Это единственная гарантия, что спустя хотя бы пару десятилетий их все еще будут помнить и переиздавать.

А вот Лев Толстой, по воспоминаниям Валентина Федоровича Булгакова, в 1910 году прямо советовал молодым людям «не читать того, что написано в последние шестьдесят лет – это такая путаница! Я нарочно сказал шестьдесят лет, чтобы и себя тоже захватить...».

Можно не согласиться с Толстым, можно проникнуться доводами Архангельского, что, дескать, современность можно познать только на современном литературном материале – но нельзя же не видеть, что нам снова подсовывают разную, даже минимально не отстоявшийся.

Лично мне трудно относиться к этим доводам хоть сколько-то серьезно с тех пор, как я, поговорив с лоббистами «современной подростковой литературы», узнала, что они имеют о современной отечественной подростковой литературе представление самое смутное (даже об Эдуарде Веркине – «что-то слышали») и протаскивают конкретно западную, переводную литературу.

Это будут не просто «свободные, индивидуальные программы» – это будут западно ориентированные программы.

При этом поданные вне хотя бы и западного исторического контекста политической борьбы – в духе «личной свободы и идеологической незашоренности». А ведь достижение нельзя рассматривать в отрыве от усилий. А ведь усилия – это всегда определенная «идеологическая зашоренность» и ограничение личной свободы.

Подспудно будет совсем нетрудно провести мысль, что жить надо там, где тебе нравится.

И мы должны будем как великое и незаслуженное везение расценивать, если на фоне всего этого вернемся хотя бы в восьмидесятые.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.04.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67, 80	▼ 0, 73
EUR	77, 37	▼ 0, 44

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	пятница 8 апреля					суббота 9 апреля							воскресенье 10 апреля								
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-5	-5	-4	-3	-5	-5	-5	-5	-4	-3	-7	-8	-10	-12	-13	-13	-8	-6	-2	0	-2
Ощущается как, °С	-15	-15	-14	-12	-15	-15	-15	-15	-13	-12	-13	-13	-16	-19	-20	-19	-12	-11	-9	-7	-8
Давление, мм рт. ст.	757	756	755	756	754	754	754	752	751	751	750	752	751	751	752	751	750	749	747	748	746
Ветер: скорость, м/с	14	14	15	14	13	14	13	14	12	12	4	3	3	4	4	3	2	3	8	9	7
порывы, м/с	19	19	18	18	18	18	18	18	17	15	8	6									
направление, румбы	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З	Ю	Ю	Ю-В	В	С-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю